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Στον παππού μου, για τις αξίες που μου δίδαξε
δείχνοντας πως ο στόχος δίνει φτερά στην ψυχή μας.

Μαρία Κοντού

Στη Χριστίνα, ως ελάχιστη ανταπόδοση
για την ανεκτίμητη προσφορά της.

Γιώργος Σγουρός
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Από μικρός ο Στέλιος αγαπούσε να τρέχει 
ξυπόλυτος στα χωράφια και στους χωματόδρομους 
της πατρίδας του της Κύπρου. Δύσκολα χρόνια 
–η εποχή του Μεσοπολέμου–, κι ο Στέλιος, παιδί 
φτωχής οικογένειας, έκανε ό,τι δουλειά μπορούσε 
–από βοηθός σε σπίτια μέχρι σερβιτόρος– για να 
κερδίσει χρήματα και να βοηθήσει τους δικούς του. 
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Το πρωί σχολείο, το απόγευμα δουλειά. 
Και τα βράδια, καθώς έτρεχε κάτω από το φεγγαρόφωτο, 
τον πλημμύριζε μια αίσθηση ελευθερίας που έδιωχνε 
μακριά σκοτούρες και προβλήματα! 

Ώσπου μια μέρα αποφασίζει να πάρει μέρος στους 
τοπικούς αγώνες. Η μία νίκη φέρνει την άλλη και σε λίγο 
καιρό καταλαβαίνει ότι η Κύπρος είναι μικρή γι’ αυτόν. 
Είναι ώρα να ανοίξει τα φτερά του!
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Ο Στέλιος εγκαθίσταται στην Αθήνα, 
όπου τον προπονεί ένας πολύ 

σπουδαίος πρώην αθλητής, 
ο Ούγγρος Όττο Σίμιτσεκ. 

Ο Σίμιτσεκ διακρίνει στον νεαρό 
αθλητή έναν σπάνιο συνδυασμό 

θέλησης και ταπεινότητας, αλλά και 
τη διάθεση να δέχεται συμβουλές. 

Ο Στέλιος, με την Εθνική Ομάδα 
Στίβου, παίρνει μέρος στους 

Πανελλήνιους και στους Βαλκανικούς 
αγώνες. Κι όταν τα βράδια κάθεται 
στις κερκίδες του Καλλιμάρμαρου, 
του σταδίου όπου έγιναν οι πρώτοι 

σύγχρονοι Ολυμπιακοί αγώνες, 
ονειρεύεται τις δικές του νίκες. 

Το 1936 συμμετέχει στους Ολυμπιακούς αγώνες του Βερολίνου. Εκεί γνω-
ρίζει μεγάλους συναθλητές του, όπως ο Τζέσσε Όουενς και ο Τζον Κέλλυ. 
Ο ίδιος τρέχει στον μαραθώνιο, όπου τερματίζει ενδέκατος. Ο Τζον Κέλλυ 
τού προτείνει να πάει στην Αμερική για να τρέξει μαζί του στον φημισμένο 
διεθνή μαραθώνιο της Βοστόνης. 
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